

Надводная часть опасного айсберга (3-я страница)

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В Думе округа

Председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергей Собянин встретился на днях с президентом международной контртеррористической тренинговой ассоциации Иосифом Линдером.

На встрече были обсуждены вопросы подготовки кадров

Встречаются женщины-депутаты

На следующей неделе Сургут станет местом встречи 40 женщин-депутатов областной, окружной и городских Дум.

Они рассмотрят вопрос взаимодействия исполнительной и законодательной властей в региональной семейной политике.

Такое совещание планировалось провести в нашем городе на

русском уровне. Не позволили это сделать финансовые проблемы.

Одно из основных выступлений встречи подготовит Любовь Кошелева, заместитель главы городской администрации. Депутаты обсудят областные законопроектные работы в социальной сфере и побывают в наших центрах.

Людмила БОКОВА.

Назначен советником

Советником Российской академии архитектуры и строительных наук назначен главный архитектор Сургута В.И. Унжаков.

В институт советников входят наиболее опытные и авторитетные специалисты, работающие на местах. Через них осуществля-

ется связь с регионами, проводится политика академии в провинции.

Тюменский край в институте советников представляет главный архитектор области А. Отрадный и архитектор из областного центра В. Станкевский.

Зоя СЕНЬКИНА.

Приоритет – австрийской фирме «Вема»

Скорее всего, строительство муниципальной гостиницы в Сургуте начнется в следующем году.

А в четвертом квартале нынешнего будет подписан контракт на ее сооружение.

Подведены предварительные итоги всей предшествующей ор-

ганизационной работы, определены с фирмой, которая продолжит разработку проекта гостиницы.

Вначале, напомним, в тендере участвовало семь фирм, позднее остались две. Приоритет был отдан австрийской фирме «Вема».

Зоя СЕНЬКИНА.

Сургут – полигон для отработки молодежной политики

18 мая состоялась пресс-конференция, посвященная проблемам молодежи.

На вопросы журналистов отвечали председатель комитета по делам молодежи А. Сеннин, специалисты комитета С. Гаранина и С. Иванов, зам. директора МП «Наше время» С. Подколзина, директор социально-психологического реабилитационного центра «Зазеркалье» Н. Медведева, директор молодежного авиационно-спортивного центра М. Левин. Кроме того, присутствующие посмотрели фильм об авиационно-спортивном центре, сделанный молодежной студией телеканала «Альфа».

Звучали острые вопросы, что конкретно делает комитет в плане организации досуга и трудоустройства несовершеннолетних и в

других сферах молодежной политики. В ответах прослеживалась мысль, что молодежные проблемы нужно решать всем миром, а не перекладывать их целиком на трех членов комитета городской администрации.

Присутствовавший на встрече председатель окружного комитета по делам молодежи С. Захаров оценил сделанное сургутянами доброжелательно. По его мнению, сургутский комитет отличается тем, что вначале проводит социологические исследования и лишь затем предпринимает определенные действия. Многие из того, что делается в Сургуте, затем внедряется и в других городах округа.

Более подробный отчет о пресс-конференции читайте в одном из ближайших номеров «СТ».

Андрей МАРКИН.



ВЫСТАВКИ

ПРИДИ И ПОСМОТРИ

Перед открытием новой экспозиции услышала от одного из посетителей: «Если к выставкам имеют отношение «Югорские контракты», значит, стоит прийти и посмотреть». Думаю, с этим высказыванием согласился все те сургутяне, которые были здесь и раньше.

Организатором нового показа коллекции картин стала Ольга Раздольская, искусствовед из Новосибирска, порадовавшая ранее сургутян двумя художественными выставками. В этот раз на стенах представлены 104 работы как маститых, так и молодых художников России. Они привезены из Москвы, Новороссийска, Кемерова, Ставрополя, Новосибирска, Томска, Краснодара. Каждую из картин отличает свое художественное решение.

Очень хочется, чтобы зрители почувствовали душу художника, – говорит Ольга Раздольская. – И это случится. Диалог, который всегда возникает между искренней, эмоциональной работой и зрителем, состоялся.

Промустановы, внутренние миры авторов, их устремления, симпатии. Если ставропольцев вдохновляют горные вершины, то на картинах наших землячков-северян – вековые величие тайги.

Говорим: красота спасет мир. А глядя на эти пейзажи, понимаешь и другое: мы, люди, должны, в свою очередь, спасти и красоту, и природу.

Многих зрителей увлекла своим миром – миром графики Вера Ушакова из Кемерова, заслуженный художник России, член Академии художеств. Необычайными показались и работы другого мастера, материалом для которых послужила цветная кожа.

Первая встреча завершилась вручением «верительной грамоты»: организаторы передали в дар Сургутскому государственному художественному музею одну из работ. Кроме того, две другие планируются передать одному из детских центров Сургута.

В течение недели сургутяне смогут оценить по достоинству выставочную коллекцию, а кто-то и приобретет понравившееся.

Людмила БОКОВА.

На снимках: составитель коллекции картин, новосибирский искусствовед О. Раздольская знакомит собравшихся с авторами работ; на стенах выставки.

Фото

Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЛЕТО-95

Летний лагерь – в детском саду

Впервые в Сургуте на предстоящий летний период открывается лагерь городского типа.

Его особенностью станет то, что расположен он не в школьном здании, а в одном из детских садов – «Семицветье».

Наличие здесь бассейна, отличного спортзала и столовой снимает множество организационных проблем. Да и обстановка, поднадовшая за учебный год ребятам, будет иной.

Мальши, которых здесь на лето остается очень мало, станут посещать соседний детский сад.

Людмила БОКОВА.

Средний фон по Сургуту

за период с 10 по 16 мая 1995 года по сравнению с предыдущей неделей существенно не изменился.

На том же уровне остались фоновые концентрации диоксида азота, окиси углерода, диоксида серы, снизилась фоновая концентрация взвешенных веществ, увеличилась фоновые концентрации фенола и формальдегида.

Отмечались случаи превышения фоновых концентраций по окислам азота в 25, 28 микрорайонах, в поселках – Кедровый, Таежный, Белый Яр, Звездный и Юность в пределах 0,5-0,9 ПДК (максимально разовой предельно допустимой концентрации).

Превышения фоновых значений по окиси углерода наблюдались в следующих микрорайонах: Центральном, 8, 9, 7, 25, 28, а также в п. Кедровый, п. Звездный, п. Юность и восточной промзоне от 0,5-3,1 ПДК.

Уровень радиационного фона (гамма-фон) за период с 10 по 16 мая текущего года в среднем составил 16,2 мкР/час с колебаниями от 13,5 до 19 мкР/час. Санитарная норма – 18-20 мкР/час.

МП «Сургутский центр

«Природа»

КРИМИНАЛ

Мой дом – не всегда моя крепость

16 мая около 17 часов неизвестный гражданин, личность которого устанавливается, свободным доступом проник в квартиру дома по ул. Московской, 4.

Там он пытался с помощью шура задушить несовершеннолетнего Б., учащегося пятого класса, а заодно похитил имущество: аппаратуру, золото и доллары США, принадлежавшие бармену одного из ресторанов. Общая стоимость преступного «улова» превысила двадцать миллионов рублей. Видать, грабитель знал, за чем шел.

Двое любителей легкой наживы, проникшие 17 мая около 11 часов в квартиру дома по ул. Лермонтова, были не столь удачливы. Хотя и угрожали гр. К. пистолетом и охотничьим обрезом, но досталась им всего лишь куртка стоимостью восемьсот тысяч.

Утром того же дня двое грабителей взломали дверь в квартиру дома по ул. Губкина и, применяя в отношении гр. Т. насилие, не опасное для жизни и здоровья, пытались завладеть личным имуществом.

Андрей МАРКИН.

Магазин «Продукты»
(по ул. Орбобокского,
за геркой поликарпиковой)
предлагает вам отом
продукты питания
по оптимальным ценам.
Работает без выходных
с 9 до 20 часов.
Тел. 33-73-61.

НЕ ХОТЕЛ БЫ ТЫ, ВАНЕК, ВО СОЛДАТЫ?

С каким настроением идут сейчас в армию призывники? Ответ на этот вопрос я попытался получить в Сургутском городском военкомате на контрольной явке призывников.

Георгий Лукьянов, 18 лет:
- Настроен идти в армию, да и когда. Судовольствием бы «отмазался», но сейчас за это больше «бабки» нужны, что-то около 18 «лимонов». Жаль двух лет, которые придется вычеркнуть из жизни.

Георгий Прилуцкий, 18 лет:
- А мне уже безразлично - куда и когда. Судовольствием бы «отмазался», но сейчас за это больше «бабки» нужны, что-то около 18 «лимонов». Жаль двух лет, которые придется вычеркнуть из жизни.

Сергей Шумайлов, 19 лет:
- Честно сказать, я сам хочу идти в армию... Причины? Считаю, что каждый парень обязан отслужить хотя бы для себя. «Отмазаться» от этой святой мужской обязанности - значит, перестать уважать себя.

Николай, 18 лет:
- Иного выхода нет, придется идти служить. Хотел бы попасть в морскую пехоту или десантные войска - престижно...

Юрий Лисневский, 18 лет:
- От службы в армии не отказываюсь, раз надо - значит, надо. Да и самому хочется испытать себя. Буду проситься в войска связи.

Двое молодых людей, пожелавшие остаться неизвестными, на вопрос об настроении перед грядущей службой в армии дали «неординарный» ответ:
- Обломное! - заулыбались.
- Патриотизм к Родине...»

Вот такие различные настроения у призывников перед святым долгом. Как это ни странно, но никто из беседовавших со мной не опасается «дедовщины» и происходящих сейчас на территории России вооруженных конфликтов, а многие считают,

что зря потеряют годы службы в армии.

Поговорив с юношами, я решил узнать мнение девушек. Ведь им приходится провожать, ждать и встречать своих друзей и любимых...

Ольга, 16 лет:
- Если б я была парнем, обязательно пошла бы служить в армию. Мне лишь не нравится, что сейчас наша Российская армия слишком далека от профессионального уровня. И все же это - единственная святая мужская обязанность и богатство от нее - не иметь достоинства.

Оксана, 17 лет:
- При возможности я бы пошла служить в наемную армию, но пока хочу, чтобы мой будущий муж достойно исполнил свой долг перед страной. А если он просто «отмазался», мое отношение к нему резко изменилось бы и далеко не в лучшую сторону.

Евгения, 16 лет:
- Мой друг обязательно должен сходить в армию. Мужчина, прежде всего, - это воин. Что за мужчина, если он не служил в армии?

Олеся, 16 лет:
- Честно сказать, я не готова к этому вопросу, но, наверное, мой друг должен сходить в армию...

Вот так, дорогие юноши, будущие воины. В большинстве своем слабый пол считает, что вам стоит испытать все тяготы армейской службы и стать настоящими мужчинами!

Андрей ПАКСЕЕВ.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРАВДА И ПОЖЬ О ЖИРИНОВСКОМ

Взялся за перо меня заставил один школьный урок истории. Думаю поделиться наблюдениями, прежде чем беда придет в наш общероссийский дом.

Проводя урок истории, я с огорчением убедился, что часть учащегося поддерживает В.В.Жириновского. Да, этот человек - тонкий психолог, хорошо играющий на национальных чувствах. И то, что лидера ЛДПР поддерживают россияне, - не его победа, а наша общая беда.

Что же стоит за триумфом ЛДПР на выборах? Что заставило избирателей 12 декабря 1993 года отдать большинство голосов за эту партию? Прежде всего - обещание Жириновского навести порядок в стране и вернуть авторитет России.

С той поры минуло больше года. На словах ЛДПР борется с правительством, которое привело страну к кризису. А что же на деле? В апреле либерал-демократы и коммунисты выдвинули в Государственной Думе предложение выразить недоверие правительству. Когда же пришло время обсуждать этот вопрос, Жириновский отказался от своего заявления. Можно сделать вывод, что этот политик согласен с нынешним курсом правительства.

Чтобы узнать истину о лидере ЛДПР, надо почитать «Правду Жириновского». Со многими фактами, изложенными в газете, нельзя не согласиться - их знает даже ребенок. Но не каждый избиратель сможет проанализировать и оценить предвыборную программу кандидата. И не каждый избиратель дает себе отчет, что в случае победы на выборах того или иного кандидата или партии должен смениться политический курс страны. В России, которая является президентской республикой, выборы главы государства - дело весьма ответственное. Кандидат должен дать честный и ясный ответ, какие экономические, социальные, демократические и духовные блага приобретет избиратель и его семья, если предвыборная программа будет воплощена в жизнь.

В «Правде Жириновского» (№4 за 1994 год) изложена суть программы ЛДПР. Эта партия выступает в области государственного строительства за постепенное воссоздание с помощью экономических и политических средств Российской империи (но не СССР) в границах бывшего Союза. Это должно быть унитарное государство, где исключено национально-территориальное деление, которое является источником межнациональной розни, возмущает один народ над другим, проживающим на той же территории. Только деление по территориальному признаку (губернии, области и т.д.) при реальном и полном равенстве прав каждого народа в области культуры и религии обеспечит межнациональное согласие.

Не надо быть великим политиком, чтобы раскрыть смысл данной программы. Как вы знаете, срок действия победившего кандидата в президенты составляет четыре года. Из этого следует, что в столь короткий срок трудно воссоздать Российской империю и в то же время установить всеобщее согласие.

Программа-минимум, изложенная в №6 (53) за 1995 год «Правды Жириновского», рассчитана на внешний эффект. В ней говорится о необходимости покончить с преступностью, превратить всякую помощь ближнему и дальнему зарубежью, кое-что сказано о приватизации. Но самое главное - отказ от СНГ и возрождение России как единственного способ воссоздать единый экономический организм. По сути, речь опять идет о восстановлении Российской империи.

Этот же номер газеты утверждает, что у нас, как и в Европе, право наций на самоопределение не должно означать права на создание нового государства. «Полпред» ЛДПР в Сургуте А.Б.Земелев в интервью для «Сургутской трибуны» от 16 февраля 1995 года признал, что в книге «Последний бросок на юг» Жириновский, может быть, далеко на юг забрался.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

В книге «Последний вагон на Север» лидер ЛДПР «предвидит», что все главные реформаторы вместе с Горбачевым окажутся на нарах. Все это написано в развлекательной форме, звучат оскорбления в адрес реформаторов. А слово «нарты» Владимир Вольфович часто повторяет и в других своих высказываниях.

Я считаю, что в программе этой партии просматриваются симптомы страшной идеологии. Той самой, в войне с которой наш народ положил 27 миллионов жизней. Меня удивляет форма фашистского обряда (разве что без свастик) на молодых парнях из ЛДПР.

На словах они за благо для России, на деле вывалились оказывать военную помощь Саддаму Хусейну. Правда, как выяснилось, это был фарс, рассчитанный на привлечение внимания прессы. И это у них снова погудило: сегодня об ЛДПР говорят больше всего.

Есть люди, которые искренне верят популистским программам Жириновского. Другие считают Владимира Вольфовича артистическим

том и говорят о его приезде как о развлекательной программе. Сами жириновцы полагают, что русскому народу нужен национальный лидер, так как в России мало что хорошего делается без царя.

В одной статье трудно раскрыть всю суть происходящего. Но история знает - причинами, порождающими крайние формы национализма, служат экономический кризис, отсутствие демократии, ослабление рабочего движения, снижение жизненного уровня основной части народа. А носителями этой идеологии становятся представители мелкой городской буржуазии, которые для достижения своих целей используют демагогию, объявляют социалистические «антинациональные силы». Все это прослеживается в нашей стране, и не каждый человек может распознать «коричневую чуму XX века» - фашизм. Сегодня, когда все народы нашей страны отпраздновали 50-летие Победы над фашизмом, мы не допустим это зло на нашу землю. Так хочется сказать: «Люди! Будете бдительны!»

Успехи или неудачи любых крупных реформ в России зависят от того, насколько они учитывают такую черту национально-го самосознания, как обострен-

ное чувство социальной справедливости. Сегодня оно приглушено равнодушием к происходящему, усталостью большинства людей от проводимых над ними «экспериментов».

Одна из важнейших особенностей русского характера - отсутствие национальной клички «экспериментов». Д.И.Менделеев отметил такую черту национального самосознания нашего народа, как терпимость российского национализма. Понимание общности исторической судьбы народов России, отсутствие национального эгоизма - объективное препятствие на пути дальнейшего углубления дезинтеграционных процессов как в экономике, так и в политической сфере.

Я не виню россиян за ошибку на выборах 1993 года. От заблуждений не застрахован никто, в том числе и честные люди, искренне болеющие за Россию. Чтобы не совершать роковых ошибок, нам всем надо помнить уроки истории.

Михаил ЛИТВИНОВ.



Вниманию бухгалтеров предприятий!
24 мая 1995 года
Сургутский Инфоцентр проводит семинар-консультацию
«Налогообложение в 1995 году. Новое в налогообложении физических лиц».

Семинар-консультация состоится в ДК «Нефтяник». Начало - в 10.00. Перед слушателями выступит Вера Васильевна Бреднева, к.э.н., г. Самара.

В программе семинара:
новое в налогообложении физических лиц; особенности заполнения налоговых карточек; особенности исчисления НДС и спецналога.
Стоимость консультационных и информационных услуг за одного слушателя - 196.300 руб., из них НДС - 32.313 руб., спецналог - 2.423 руб.

Оплата производится на р/с Инфоцентра №467615, МФО 704 в АККОБАНК г. Сургута.

Документы необходимо получить в Инфоцентре 22, 23 мая с 10 до 17 часов по адресу: ул. Энтузиастов, 32.
Справки по телефону 46-57-82.

